



Состоялось первое заседание Рабочей группы по взаимодействию с Церковью Индии



С 3 по 7 февраля 2020 года в городе Коттаям (штат Керала, Индия) состоялось первое заседание Рабочей группы по координации двусторонних отношений между Русской Православной Церковью и Маланкарской Церковью.

Договоренность об учреждении данной Рабочей группы была достигнута Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом и Святейшим Католикосом Маланкарской Церкви Василием Мар Фомой Павлом II в ходе **официального визита** Предстоятеля Маланкарской Церкви в Россию 31 августа - 5 сентября 2019 года.

29 октября 2019 года состав Рабочей группы был утвержден Священным Синодом Русской Православной Церкви, в ноябре того же года аналогичное решение принял Синод Маланкарской

Церкви.

Со стороны Московского Патриархата в Рабочую группу входят: заместитель председателя ОВЦС, архиепископ Владикавказский и Аланский Леонид - сопредседатель; секретарь ОВЦС по межхристианским отношениям иеромонах Стефан (Игумнов); исполнительный секретарь Комиссии по регулированию студенческого обмена диакон Димитрий Серов; сотрудник ОВЦС Р. А. Ахматханов. Со стороны Маланкарской Церкви в составе Рабочей группы: председатель ОВЦС Маланкарской Церкви митрополит Захария Мар Николовос - сопредседатель; секретарь ОВЦС священник Абрахам Томас; руководитель Службы протокола Святейшего Католикоса священник Асвин Зефрин Фернандес; член Церковного Совета Маланкарской Церкви Д. Мэтью.

3 февраля делегация Русской Православной Церкви во главе с архиепископом Владикавказским и Аланским Леонидом была принята Католикосом Маланкарской Церкви Василием Мар Фомой Павлом II, который с теплом вспоминал свое посещение России в сентябре прошлого года. Предстоятель Маланкарской Церкви передал добрые пожелания Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу и выразил благодарность за направленную им делегацию. Со своей стороны владыка Леонид поблагодарил Предстоятеля Маланкарской Церкви за оказанное гостеприимство и передал приветствие от Святейшего Патриарха Кирилла.

Далее были обсуждены вопросы, касающиеся двусторонних отношений Русской Православной Церкви и Маланкарской Церкви. В завершение приема стороны обменялись памятными подарками.

На заседаниях Рабочей группы было констатировано, что двусторонний диалог между Московским Патриархатом и Маланкарской Церковью, который отсчитывает историю как минимум с XIX века, переживает сегодня активное возрождение. Яркими фигурами в истории двусторонних отношений были митрополит Нестор (Анисимов), архимандрит Андроник (Елпидинский), митрополит Ленинградский и Новгородский Никодим (Ротов) и ректор Коттаямской семинарии митрополит Павел Мар Григорий (Варгезе). В XX веке состоялись первосвятительские визиты Католикоса Василия Мар Фомы Матфея I в Россию и Святейшего Патриарха Пимена в Индию. Значительный вклад в развитие двусторонних отношений внёс нынешний Предстоятель Русской Православной Церкви Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, который посещал Индию, находясь на посту председателя ОВЦС. На протяжении десятилетий обе Церкви активно взаимодействовали в академической сфере.

В ходе состоявшихся заседаний были определены приоритетные на ближайший период направления работы: сотрудничество в академической, гуманитарной, информационной и культурной сферах, а также в области изучения традиций русского монашества и церковного

социального служения.

В завершение было принято совместное коммюнике.

Об итогах работы Группы будет доложено Священным Синодам Русской Православной Церкви и Маланкарской Церкви.

В ходе пребывания в Индии делегация Московского Патриархата приняла участие в 103-й Ежегодной Ортодоксальной Конвенции - Съезде духовенства и мирян Маланкарской Церкви, на котором архиепископ Леонид огласил приветственное слово перед многотысячной аудиторией.

Члены Рабочей группы также посетили Женскую обитель в г. Ранни-Перунад, основанную в 1980 году и насчитывающую сегодня 26 сестер. При монастыре также действует школа для девочек.

В ходе визита в Индию представители Русской Православной Церкви поклонились мощам святого апостола Фомы, частица которых находится в городе Парумала, где тот основал церковь в I веке.

В программу заседания Рабочей группы было также включено посещение крупнейшего госпиталя Маланкарской Церкви - Международного исследовательского онкологического центра имени Св. Григория в г. Парумала и ознакомление с другими сторонами социального служения церкви апостола Фомы.

Делегация из России посетила знаменитую Коттаямскую семинарию - главное учебное заведение Маланкарской Церкви. Гостям была проведена экскурсия по семинарскому музею, в котором бережно хранятся дарственная панагия, священные сосуды и на престольные кресты, подаренные ей приснопамятным митрополитом Никодимом (Ротовым). Члены делегации передали в дар семинарской библиотеке книги председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Илариона - "Православие" и "Таинство веры" на английском языке.

Следующее заседание Рабочей группы состоится в 2021 году на территории Русской Православной Церкви.

Служба коммуникации ОВЦС